	Вариант 1

№ 1. Считая, что каждый символ кодируется двумя байтами, оцените информационный объем следующего предложения в кодировке Unicode:

Один пуд – около 16,4 килограмм.

1) 32 Кбайт;   2) 512 бит;       3) 64 бита;       4) 32 бита.
№ 2. Эллочка – людоедочка (в лексиконе которой, как известно, было 30 слов) произносит фразу, состоящую из  50 слов. Какое количество информации в битах сообщает Эллочка? 
№ 3. Сколько следует задать вопросов и как их следует формулировать, чтобы количественно оценить сообщение о том, что вагон стоит на одном из 16 путей?
№  4. Сколько Килобайт информации содержит сообщение объемом  224 бит?

	Вариант 2

№ 1.  Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения из Пушкинского четверостишия:

Певец – Давид был ростом мал, Но повалил же Голиафа!

1) 400 бит;   2) 50 бит;       3) 400 байт;       4) 5 байт.

№ 2. В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для  каждого спортсмена. Каков информационный объем в битах сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 70 велосипедистов?
№ 3. Световое табло состоит из лампочек, каждая из которых может находиться в двух состояниях («включено» или «выключено»). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 256 различных сигналов?
№ 4. Сколько Килобит информации содержит сообщение объемом  214 байт?


	Вариант 3

№ 1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения: 

«Мой дядя самых честных правил, Когда не в шутку занемог, Он уважать себя заставил И лучше выдумать не мог.»

1) 108 бит;   2) 864 бита;     3) 108 Кбайт;       4) 864 Кбайт.

№ 2. Репетиционный экзамен в школе сдают 125 человек. Каждому из них выделяют специальный номер, идентифицирующий его в автоматической системе проверки ответов. При регистрации участника для записи его номера система использует минимально возможное количество бит, одинаковое для каждого участника. Каков объем информации в битах, записанный  устройством после регистрации 60 участников? 
№ 3. Загадано число от 1 до 128, Загадавший на все вопросы отвечает только «Да» или «Нет». Какое наименьшее число вопросов нужно задать, что бы гарантированно угадать  число?
№ 4. Сколько Мегабайт информации содержит сообщение объемом  223 бит?
	Вариант 4

№ 1. Считая, что каждый символ кодируется двумя байтами, оцените информационный объем следующего предложения в кодировке Unicode:

… О вы, которых ожидает Отечество от недр своих И видеть таковых желает, Каких зовет от стран чужих …
1) 8 Кбайт;   2) 105 бит;       3) 210 байт;       4) 320 бит.

№ 2. Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из десятичных цифр. При этом все цифры кодируются одним  и тем же (минимально возможным) количеством бит. Определите информационный объем в битах сообщения длиной в 150 символов.
№ 3. Шарик находится в одном из 64 ящичков, Сколько единиц информации будет содержать сообщение о том, где находится шарик?
№ 4. Сколько Килобайт информации содержит сообщение объемом  223 бит?


	Вариант 2
№ 5. Переведите десятичное 126 в двоичную и троичную  системы счисления.

№ 6. Переведите число 100011012 в восьмеричную ССч.

№ 7. Переведите число 110101011012 в шестнадцатеричную систему счисления.
№  8. Переведите число 7148 в двоичную ССч.
№ 9. Переведите число D2716 в двоичную ССч.

№10.  Переведите числа в десятичную ССч.: 

23145; 

10100112; 

2AB16.
№ 11. Вычислите: 

А) 11011000002 + 101101102
Б) 1011101112 + 10001000012
В) 10110010012 - 10001110112
Г) 11100001102 - 1011111012
Д) 10110012 · 10110112
№ 12. Вычислите значение суммы 238 + 6716

	Вариант 1
№ 5. Переведите десятичное 83  в двоичную  и шестеричную системы счисления.

№ 6. Переведите число 111111002 в восьмеричную ССч.

№ 7. Переведите число 11111111002 в шестнадцатеричную систему счисления.
№  8. Переведите число 6038 в двоичную ССч.
№ 9. Переведите число E4316 в двоичную ССч.

№10.  Переведите числа в десятичную ССч.:  

210203; 

10101102; 

3CE16.

№ 11. Вычислите: 

А) 10101012 + 100001012
Б) 11110111012 + 1011010002
В) 10010000112 - 101101112
Г) 1110111002 - 100101002

Д) 110012 · 10111002
№ 12. Вычислите значение суммы 438 + 5616

	Вариант 4
№ 5. Переведите десятичное 53 в двоичную и семеричную  системы  счисления.

№ 6. Переведите число 10101102 в восьмеричную ССч.
№ 7. Переведите число 111010111102 в шестнадцатеричную систему счисления.
№  8. Переведите число 5328 в двоичную ССч.
№ 9. Переведите число A0C16 в двоичную ССч.

№10.  Переведите числа в десятичную ССч.:  
30214; 
110110012; 
1BD16.

№ 11. Вычислите: 

А) 1001010112 + 1110100112
Б) 10011011102 + 11011001112
В) 11001100102 - 10011011012
Г) 11100011002 - 100011112
Д) 10101012 · 10110012
№ 12. Вычислите значение суммы 528 + 7416
	Вариант 3
№ 5. Переведите десятичное 202  в двоичную и пятеричную системы счисления.

№ 6. Переведите число 111000102 в восьмеричную ССч.
№ 7. Переведите число 10110101112 в шестнадцатеричную систему счисления.
№  8. Переведите число 3258 в двоичную ССч.
№ 9. Переведите число B3F16 в двоичную ССч.

№10.  Переведите числа в десятичную ССч.:  
2567; 
101010112; 
5EA16.
№ 11. Вычислите: 

А) 1011111112 + 11011100112
Б) 101111102 + 1000111002
В) 10101011012 - 1100111102
Г) 10100011112 - 10010011102
Д) 1010112 · 1001112
№ 12. Вычислите значение суммы 618 + 4516


